
I. INLEIDING
“CLEARFIL Universal Bond Quick” bestaat uit BOND en K-ETCHANT Syringe. BOND is een 
lichtuithardende bonding geschikt voor de behandeling van dentine, glazuur en prothetische 
materialen. Afhankelijk van de indicatie wordt BOND toegepast als zelfetsend materiaal, of i.c.m. 
K-ETCHANT Syringe voor selectieve glazuuretsing, of als onderdeel van een total-ets procedure. 
BOND is bedoeld om gebruikt te worden bij zowel directe als indirecte restauraties. "CLEARFIL 
DC Activator" activeert het dualcure mechanisme van BOND, echter de toevoeging van 
"CLEARFIL DC Activator" aan dit product is niet nodig indien het gebruikt wordt met "CLEARFIL 
DC CORE PLUS" of "PANAVIA SA Cement Plus". BOND is verkrijgbaar in Bottle en in Unit Dose.
K-ETCHANT Syringe is een etsgel bestaande uit 35% fosforzuur in een waterige oplossing met 
colloïdaal silica. 

II. INDICATIES
"CLEARFIL Universal Bond Quick" wordt aanbevolen voor het volgende gebruik.
[1] Directe restauraties met lichtuithardend composiet
[2] Caviteitsverzegeling als voorbehandeling voor indirecte restauraties
[3] Behandeling van blootliggende worteloppervlakken
[4] Behandeling van overgevoelige tanden
[5] Intraorale reparatie van gefractureerde restauraties
[6] Stiftcementatie en stompopbouw
[7] Cementeren van indirecte restauraties

III. CONTRA-INDICATIES
Patiënten met een voorgeschiedenis van overgevoeligheid voor methacrylaatmonomeren en 
andere bestanddelen in dit product

IV. MOGELIJKE BIJWERKINGEN
[1] Het mondslijmvlies kan, door de coagulatie van proteïne, witachtig van kleur worden als het in 

contact komt met BOND. Dit is meestal een tijdelijk fenomeen dat na enkele dagen verdwijnt. 
Geef de patiënten richtlijnen om irritatie van de betrokken mucosa te voorkomen tijdens het 
tanden poetsen.

[2] K-ETCHANT Syringe kan als gevolg van zijn chemische samenstelling brandwonden 
veroorzaken of erosief zijn.

V. INCOMPATIBILITEITEN 
[1] Gebruik geen eugenol-houdende middelen voor het beschermen van de pulpa of tijdelijke 

vullingen, daar eugenol het uithardingsproces kan vertragen.
[2] Gebruik geen hemostatische stoffen met ijzerbestanddelen, deze materialen kunnen de 

hechting verminderen en een verkleuring veroorzaken bij de marginale rand van het element 
of het omgevende tandvlees door achterblijvende ijzerionen.

[3] Beperk het gebruik van haemostatische producten met aluminiumchloride tot een minimum 
en vermijd contact met het hechtoppervlak. Dit product kan hechtkracht aan de tandstructuur 
verminderen.

VI. VOORZORGSMAATREGELEN
1. Veiligheidsmaatregelen
1. Dit product bevat stoffen die allergische reacties kunnen veroorzaken. Vermijd het gebruik van 

het product bij patiënten met een gekende allergie voor methacrylaatmonomeren of andere 
bestanddelen.

2. Indien de patiënt tekenen vertoont van overgevoeligheid, zoals uitslag, eczeem, tekenen van 
ontsteking, zweren, zwelling, jeuk of gevoelloosheid, moet u het gebruik van het product 
stopzetten, het product verwijderen en medische hulp inroepen.

3. Zorg ervoor dat het product niet in contact komt met de huid of in de oog terechtkomt. Voor 
gebruik moet u passende maatregelen treffen om de ogen van de patiënt te beschermen 
tegen spatten van het product.

4. Indien het product in contact komt met zacht weefsel, neem dan de volgende maatregelen:
<Indien het product in het oog komt>

Onmiddellijk het oog met veel water spoelen en een arts raadplegen.
<Indien het product in contact komt met de huid of de mucosa>

Verwijder spatten onmiddellijk met een wattenpellet of een met alcohol bevochtigd gaasje en 
spoel overvloedig met water.

5. Wees voorzichtig om te voorkomen dat de patiënt het product per ongeluk inslikt.
6. Tijdens het uitharden van BOND niet rechtstreeks in de polymerisatielamp kijken.
7. Voorkom het gebruik van in een mengbakje gedoseerd BOND, de Unit Dose en/of het 

applicatieborsteltje bij verschillende patiënten om kruiscontaminatie te voorkomen. Unit Dose 
en applicatieborsteltje zijn voor eenmalig gebruik. Gooi weg na gebruik. De naaldvormige tip is 
bedoeld voor eenmalig gebruik. Gebruik niet opnieuw om kruisbesmetting te voorkomen. Gooi 
weg na gebruik.

8. Draag handschoenen of neem andere passende beschermende maatregelen om het optreden 
van overgevoeligheid te voorkomen, die kan voortvloeien uit contact met 
methacrylaatmonomeren of andere bestanddelen.　

9. Indien de houder van dit product beschadigd is, denk dan om de veiligheid en zet het gebruik 
ervan onmiddellijk stop.

2. Voorzorgsmaatregelen voor de verwerking en bewerking van het product
【Algemene voorzorgsmaatregelen】
1. Het product mag niet worden gebruikt voor andere doeleinden dan gespecificeerd in 

[II.INDICATIES].
2. Het gebruik van dit product is voorbehouden aan tandheelkundige professionals met licentie.
3. Gebruik een onderlaag  in een caviteit dicht bij de pulpa of in geval van ongewilde blootstelling 

van de pulpa.

【BOND】
1. BOND bevat ethanol, een ontvlambare stof. Niet gebruiken in de buurt van een open vlam.
2. Om een slecht resultaat en matige verwerking te voorkomen, moet u de vermelde 

polymerisatietijden en andere vereisten naleven.
3. Reinig de caviteit voldoende om een slechte hechting te voorkomen. Indien het 

hechtoppervlak gecontamineerd is met speeksel of bloed, moet u het grondig spoelen en 
drogen voor u bonding aanbrengt.

4. Bottle: Gebruik de lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan licht van de operatielamp of aan omgevingslicht. Gebruik het na doseren of mengen 
binnen de verwerkingstijd, zoals verderop wordt aangegeven

Wanneer de ethanol in BOND verdampt, zal de viscositeit toenemen, hetgeen het aanbrengen 
bemoeilijkt.
Unit Dose: Breng BOND direct na het afbreken van het dekseltje van het houdertje aan met 
het applicatieborsteltje.

5. Tijdens de applicatie van BOND op het te hechten oppervlak met een wrijvende beweging, 
dient het spotlicht uit de mond gedraaid of uitgezet te worden om te voorkomen dat de 
aangebrachte BOND aan het operatielamplicht wordt blootgesteld. Aanvullend: Droog grondig 
met een milde luchtstroom, na de applicatie van BOND, totdat BOND niet verschuift.

6. BOND bevat ethanol en water. "CLEARFIL DC Activator" bevat ethanol. Droog het gehele te 
hechten oppervlak voldoende door te blazen met een milde luchtstroom gedurende meer dan 
5 seconden, totdat BOND en "CLEARFIL DC Activator" niet meer beweegt. Anders zal de 
hechteffectiviteit beperkt zijn. Om voldoende te drogen past u de luchtdruk aan aan de vorm 
en grootte van de caviteit en/of de prothetische voorziening. Gebruik een afzuiger om spatten 
van BOND of het mengsel te vermijden.

7. Indien het behandelde oppervlak gecontamineerd is, dit met water spoelen en drogen of het 
gebied met alcohol reinigen en nogmaals met BOND behandelen.

8. Bottle: Meng BOND niet met andere materialen dan "CLEARFIL DC Activator".
Unit Dose: Meng BOND niet met andere bondingmiddelen. Gebruik Unit Dose niet met 
CLEARFIL DC Activator vanwege het ontwerp van de Unit Dose houder.

9. Unit Dose: Bij gebruik voor stompopbouw of cementatie, gebruik BOND alleen met 
"CLEARFIL DC CORE PLUS" of "PANAVIA SA CEMENT Plus".

10. Bottle: Hard het mengsel van BOND en “CLEARFIL DC Activator” uit met licht. Anders zal de 
verwerkingstijd sterk verkort worden.

11. Bottle: Het flesje moet onmiddellijk na gebruik stevig worden gesloten om vervlieging van het 
vluchtige oplosmiddel te beperken (ethanol in BOND). Indien BOND niet gemakkelijk uit het 
flesje komt, probeer BOND dan niet met overmatige kracht te doseren.

12. Bottle: Indien BOND gedurende langere tijd niet is gebruikt, zal BOND mogelijk niet 
gemakkelijk vloeien; schud het flesje voor gebruik.

【K-ETCHANT Syringe】
1. Let erop niet te contamineren met speeksel of bloed. Indien het behandelde oppervlak 

gecontamineerd wordt, opnieuw behandelen.
2. Let erop kruiscontaminatie te voorkomen. Desinfecteer de spuit door af te nemen met een 

alcoholtissue. Zowel voor als na gebruik. Bedek de spuit met een disposable plastic barrière 
ter voorkoming van speeksel- en bloedcontaminatie.

3. Indien het product op kleding komt, spoel het grondig af met water.
4. Verwijder de naaldvormige tip na elk gebruik en sluit de spuit direct goed af.
5. Het etsen van vitaal dentine kan post operatieve pijn tot gevolg hebben.

【Polymerisatielamp】
1. Een lage lichtintensiteit veroorzaakt een slechte hechting. Controleer de werking van de lamp 

en controleer de lichttip van de polymerisatielamp op vervuiling. Het is aan te raden de 
lichtintensiteit van de polymerisatielamp periodiek te controleren met een geschikte lichtmeter.

2. Plaats de lichttip van de polymerisatielamp zo dicht mogelijk bij, en haaks op het 
composietoppervlak. Als een groot oppervlak met licht uitgehard moet worden, is het aan te 
bevelen het gebied in verschillende sectoren te verdelen en iedere sector apart met licht uit te 
harden.

3. Voorzorgsmaatregelen voor opslag
1. Niet gebruiken na de houdbaarheidsdatum die is aangegeven op de verpakking.
2. BOND moet gekoeld worden (2-8°C/ 36-46°F) wanneer het niet in gebruik is en moet minimaal 

15 minuten voor gebruik op kamertemperatuur bewaard worden. In het bijzonder het Bottle 
moet rechtop staan wanneer het op kamertemperatuur komt nadat het uit de koelkast gehaald 
is. Anders zal mogelijk een te grote hoeveelheid vloeistof gedoseerd worden of zal de vloeistof 
blijven lekken na gebruik.

3. K-ETCHANT Syringe moet bewaard worden bij 2 - 25 °C/ 36 - 77 °F wanneer het niet gebruikt 
wordt.

4. Niet aan extreme hitte, direct zonlicht of open vuur blootstellen.
5. Het product moet bewaard worden op een geschikte plaats, waar alleen tandheelkundige 

professionals toegang toe hebben.

VII. ONDERDELEN
Kijk op de buitenkant van de verpakking voor de inhoud en hoeveelheid.
<Basisingrediënten>
1) BOND

• 10-Methacryloyloxydecyldiwaterstoffosfaat (MDP)
• Bisfenol A diglycidylmethacrylaat (Bis-GMA)
• 2-Hydroxyethylmethacrylaat (HEMA)
• Hydrofiele amidemonomeren
• Colloïdaal silica
• Silaniseermiddel
• Natriumfluoride
• dl-Kamferchinon
• Ethanol
• Water

2) K-ETCHANT Syringe
• Fosforzuur
• Water
• Colloïdaal silica
• Pigment

3) Accessoires
• Applicator brush (fine <silver>) (Applicatorkwastje <fijn zilver>)
• Dispensing dish (Mengschaaltje)
• Light blocking plate (Lichtwerende deksel)
• Needle tip (E)(Spuittip (E))

VIII. KLINISCHE PROCEDURES
A. Standaardprocedure I 
[1] Directe restauraties met lichtuithardend composiet
[2] Caviteitsverzegeling als voorbehandeling voor indirecte restauraties
[3] Behandeling van blootliggende worteloppervlakken
[4] Behandeling van overgevoelige tanden

A-1. Isolatie en vochtigheidscontrole
Voorkom, voor een optimaal resultaat, besmetting van het te behandelen oppervlak door 
speeksel en bloed. Gebruik bij voorkeur een cofferdam om de tand schoon en droog te 
houden.

A-2. Caviteits- of worteloppervlakpreparaties
Verwijder geïnfecteerd dentine en bereid de caviteit op de gebruikelijke wijze voor. Bij het 
behandelen van overgevoelige tanden, reinig het worteloppervlak als gebruikelijk. Reinig 
vervolgens grondig door te spoelen met water en droog met lucht of met wattenpellets.

A-3. Bescherming van de pulpa
Bij bijna geëxponeerde of geëxponeerde pulpa kan een hard wordende calciumhydroxide als 
afdekking gebruikt worden. Er is geen noodzaak voor eenlining of base-cement. Gebruik geen 
eugenolhoudende materialen ter bescherming van de pulpa.

A-4. Voorbehandeling van het element
Kies een van de drie etsprocedure alvorens BOND aan te brengen.
[OPMERKING]

Bij behandeling van overgevoelige tanden. Kies voor A-4a alvorens BOND aan te brengen.

A4-a. Zelfetsprocedure
Ga naar sectie A-5 zonder te etsen met K-ETCHANT Syringe.

A-4b. Selectieve glazuuretsingprocedure
Breng K-ETCHANT Syringe op het niet aangesneden of het aangesneden glazuur aan en 
laat het op zijn plaats gedurende 10 seconden. Vervolgens spoelen en drogen.

A-4c. Total etch procedure
Breng K-ETCHANT Syringe aan in de gehele caviteit (glazuur en dentine) en laat het op zijn 
plaats gedurende 10 seconden. Vervolgens spoelen en drogen.

A-5. Aanbrengen van BOND
1. Bottle: Doseer de benodigde hoeveelheid BOND in het mengschaaltje direct voor het 

aanbrengen.
[WAARSCHUWING]

Gebruik een lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan het licht uit de operatielamp of aan omgevingslicht en gebruik het product binnen 7 
minuten na het doseren.

Unit Dose: Breek de dop van de houder
[WAARSCHUWING]

Wanneer u de dop van de flacon heeft verwijderd, mag u hem niet schuin houden om te 
voorkomen dat er BOND gemorst wordt.

2. Breng BOND met een applicatiekwastje aan in een borstelende beweging op het gehele 
caviteitsoppervlak. Laten inwerken is niet nodig.
[OPMERKING]

Voorkom dat speeksel of ander lichaamsvocht in contact komt met de behandelde 
oppervlakken.

3. Droog de volledige caviteit voldoende met een milde luchtstroom gedurende minimaal 5 
seconden, tot BOND niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van BOND te 
voorkomen.

4. Hard BOND uit met een tandheelkundige polymerisatielamp (zie tabel “Polymerisatielamp 
en uithardingstijd”).

Tabel: Polymerisatielamp en uithardingstijd

Het effectieve golflengtebereik voor elke tandheelkundige polymerisatielamp moet 400 - 515 nm zijn.
* Piek van het emissiespectrum: 450 - 480 nm

A-6. Leggen van een composietrestauratie of behandeling van overgevoelige tanden
A-6a. Directe restauraties met gebruik van licht uithardend composiet

Plaats composiet (bijv. CLEARFIL MAJESTY ES-2, CLEARFIL MAJESTY ES Flow) in de 
caviteit, behandel met licht, werk af en polijst naargelang de instructies van de fabrikant.

A-6b. Caviteitsverzegeling en behandeling van blootliggende worteloppervlakken
Breng een dunne laag composiet aan op het element (bijv. CLEARFIL MAJESTY ES Flow) 
en hard uit met licht volgens de gebruiksaanwijzing van de fabrikant. Verwijder de niet 
gepolymeriseerde toplaag met een wattenpellet of gaasje, gedrengd in alcohol.

A-6c. Behandeling van overgevoelige tanden
Verwijder de niet-gepolymeriseerde laag BOND met een wattenpellet of een met alcohol 
bevochtigd gaasje.

B. Standaardprocedure II
[5] Intraorale reparatie van gefractureerde restauraties

B-1. Voorbereiding van de te hechten oppervlakken
Ruw het hechtoppervlak op met een diamantboor of door te zandstralen met 30 tot 50 μm 
aluminiumoxidepoeder bij een luchtdruk van 0,1-0,4 MPa (14-58 PSI/ 1-4 kgf/cm2). De 
luchtdruk moet correct afgestemd zijn aan het materiaal en/of de vorm van de voorziening. 
Voorkom chipping. Leg een bevel langs de rand.

B-2. K-ETCHANT Syringe-behandeling van de te hechten oppervlakken
Breng K-ETCHANT Syringe aan op het hechtoppervlak (inclusief tandweefsel). 
Laat zitten gedurende 5 seconden. Vervolgens spoelen en drogen.

B-3. Applicatie van BOND
Breng BOND in een borstelende beweging op het volledige hechtoppervlak. Zie sectie A-5.
[OPMERKING]

Breng voor optimale prestaties een silaanvloeistof (bijv. CLEARFIL CERAMIC PRIMER 
PLUS) aan op het oppervlak van silicagebaseerd keramiek (bijv. conventioneel porselein of 
lithiumdisilicaat) en een metaalprimer (bijv. ALLOY PRIMER) op de oppervlakken van 
edelmetalen werkstuken. Alles volgens de instructies van de fabrikant. Doe dit VOOR het 
aanbrengen van BOND.

B-4. Breng composiet aan
Breng composiet aan in de caviteit (bijv. CLEARFIL MAJESTY ES-2), polymeriseer, werk af en 
polijst naargelang de instructies van de fabrikant.
[OPMERKING]

Gebruik vóór het aanbrengen van composiet een opake kunsthars (bijv. CLEARFIL ST 
OPAQUER) om metaal te maskeren.

C. Standaardprocedure III
[6] Stiftcementatie en stompopbouw

Indien het gebruikt wordt met “CLEARFIL DC CORE PLUS”,is het gebruik van “CLEARFIL DC 
Activator” niet nodig. 

C-1. Isolatie en vochtigheidscontrole
Voorkom, voor een optimaal resultaat, besmetting van het te behandelen oppervlak door 
speeksel en bloed. Gebruik bij voorkeur een cofferdam om de tand schoon en droog te 
houden.

C-2. Voorbereiding van het wortelkanaal
Prepareer en reinig het wortelkanaal op de gebruikelijke wijze.

C-3. Voorbereiding van de stift
Kies C-3a of C-3b afhankelijk van de stift die gebruikt wordt. Volg de gebruiksaanwijzing van 
het restauratiemateriaal. In afwezigheid van de specifieke instructies, adviseren wij de 
volgende procedure:
C-3a. Voor glasvezelstiften

Breng K-ETCHANT Syringe aan op het oppervlak van de stift. Laat zitten gedurende 5 
seconden. Spoel vervolgens en droog.
[WAARSCHUWING]

 - Zandstraal glasvezelstiften niet met aluminiumoxide, dit kan de stift beschadigen.
 - Vermijd contaminatie van de te behandelen oppervlakken tijdens de voorbehandeling en 

tot de uiteindelijke opbouw gereed is.

C-3b. Voor metalen stiften
Ruw het hechtoppervlak op door te zandstralen met 30 tot 50 μm aluminiumoxidepoeder bij 
een luchtdruk van 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2). De luchtdruk moet correct 
afgestemd zijn aan het materiaal. Reinig na het stralen de metalen stift gedurende 2 minuten 
in een ultrasoonbad, gevolgd door drogen met de luchtspuit.

C-4. Wortelstiftoppervlakbehandeling
Kies de procedure die bij het door u gebruikte materiaal hoort.
C-4a. Indien gebruikt met CLEARFIL DC CORE PLUS

1. Doseer de benodigde hoeveelheid BOND in het mengschaaltje direct voor het 
aanbrengen.

2. Breng BOND aan op het volledige stiftoppervlak met het applicatieborsteltje.
3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende langer dan 5 

seconden, tot BOND niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van BOND te 
voorkomen.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het
　hechtoppervlak.

C-4b. Wanneer een ander dual/self cure kunsthars opbouwmateriaal of kunsthars 
cement gebruikt wordt

1. Bottle: Doseer van elk één druppel BOND en "CLEARFIL DC Activator" in een 
mengbakje en meng ze met de applicatieborstel.
[WAARSCHUWING]

Gebruik de lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan licht van de operatielamp of omgevingslicht en gebruik het binnen 90 seconden na 
mengen.

Unit Dose: Niet van toepassing voor deze gebruikswijze.

2. Breng het mengsel aan op het stiftoppervlak.
3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende langer dan 5 

seconden, tot het mengsel niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van het 
mengsel te voorkomen.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak.

4. Hard het mengsel uit met een tandheelkundige uithardingslamp (zie  de tabel 
“Polymerisatielamp en uithardingstijd”).
[WAARSCHUWING]

De verwerkingstijd zal drastisch verkort worden indien het mengsel op de stift niet met 
licht wordt uitgehard.

C-5. Voorbehandeling van het element 
Breng indien nodig K-ETCHANT Syringe aan. Zie sectie A-4.

C-6. Bonding
Kies de methode gebaseerd op het materiaal dat u gebruikt.
C-6a. Indien gebruikt met CLEARFIL DC CORE PLUS

1. Doseer de benodigde hoeveelheid BOND in het mengschaaltje direct voor het 
aanbrengen.

2. Breng BOND met een applicatiekwastje aan in een borstelende beweging op het gehele 
caviteitsoppervlak. Laten inwerken is niet nodig.
[OPMERKING]

Voorkom dat speeksel of ander lichaamsvocht in contact komt met de behandelde 
oppervlakken.

3. Droog het volledige hechtoppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende 
langer dan 5 seconden, tot BOND niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten 
van BOND te voorkomen. Verwijder de overmaat aan BOND met een paperpoint en 
droog opnieuw indien nodig.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak.

4. Hard BOND uit met een tandheelkundige uithardingslamp (zie  de tabel 
“Polymerisatielamp en uithardingstijd”).

C-6b. Wanneer een ander dual/self cure kunsthars opbouwmateriaal of kunsthars 
cement gebruikt wordt

1. Doseer van elk één druppel BOND en "CLEARFIL DC Activator" in een mengbakje en 
meng ze met de applicatieborstel.
[WAARSCHUWING]

Gebruik de lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan licht van de operatielamp of omgevingslicht en gebruik het binnen 90 seconden na 
mengen.

2. Breng het mengsel met een applicatiekwastje aan in een borstelende beweging op het 
gehele caviteitsoppervlak. Laten inwerken is niet nodig.
[OPMERKING]

Voorkom dat speeksel of ander lichaamsvocht in contact komt met de behandelde 
oppervlakken.

3. Droog het volledige hechtoppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende 
langer dan 5 seconden, tot het mengsel niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om 
spatten van het mengsel te voorkomen. Verwijder de overmaat aan mengsel met een 
paperpoint en droog opnieuw indien nodig.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak.

4. Hard het mengsel uit met een tandheelkundige uithardingslamp (zie  de tabel 
“Polymerisatielamp en uithardingstijd”).
[WAARSCHUWING]

De verwerkingstijd zal drastisch verkort worden indien het mengsel in het wortelkanaal 
niet met licht wordt uitgehard.

C-7. Aanbrengen van de stift en stompopbouw
Plaats de stift en maak de stompopbouw met gebruik van “CLEARFIL DC CORE PLUS“ of een 
ander kunstharsmateriaal volgens de instructies van de fabrikant.

D. Standaardprocedure IV
[7] Cementeren van indirecte restauraties

Indien het gebruikt wordt met “PANAVIA SA Cement Plus”,is het gebruik van “CLEARFIL DC 
Activator” niet nodig. 

D-1. Voorbereiding van de caviteits- en stompoppervlak (tand, metaal, composiet)
1. Verwijder de tijdelijke sealmaterialen en het tijdelijke cement op de gebruikelijke manier en 

reinig de caviteit met vochtcontrole.
2. Pas de prothetische voorziening in de caviteit of op de stomp. Bij gebruik van een try-in 

pasta om de kleur te controleren, volg de instructies van de fabrikant.
D-2. Oppervlaktevoorbereiding van de prothetische voorziening

Maak een keuze uit D-2a of D2-b, afhankelijk van het soort voorziening. Volg de 
gebruiksaanwijzing van het restauratiemateriaal. In afwezigheid van de specifieke instructies, 
adviseren wij de volgende procedure:
D-2a. Voor silicagebaseerde glaskeramieken (bijv. lithiumdisilicaat)

Ets het glaskeramische oppervlak met waterstoffluoride volgens de instructie van de 
fabrikant en spoel en droog het oppervlak grondig.

D-2b. Voor metaaloxidekeramiek (bijv. zirconia) metalen of composieten
Ruw het hechtoppervlak op door te zandstralen met 30 tot 50 μm aluminiumoxidepoeder bij 
een luchtdruk van 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2). De luchtdruk moet correct 
afgestemd zijn aan het materiaal en/of de vorm van de voorziening. Wees voorzichtig om 
chipping te voorkomen. Na het zandstralen de prothetische voorziening reinigen in een 
ultrasoonbad gedurende 2 minuten. Daarna met een luchtstroom drogen.

D-3. Voorbereiding van de prothetische voorziening
Kies de procedure die bij het door u gebruikte materiaal hoort.
D-3a. Indien gebruikt met  PANAVIA SA Cement Plus  

1. Doseer de benodigde hoeveelheid BOND in het mengschaaltje direct voor het 
aanbrengen.

2. Breng BOND aan op het volledige stiftoppervlak met het applicatieborsteltje.
3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende >5 seconden, tot 

BOND niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van BOND te voorkomen.
[OPMERKING]

- Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van 
het hechtoppervlak.

- Breng voor optimale prestaties een silaanvloeistof (bijv. CLEARFIL CERAMIC 
PRIMER PLUS) aan op het oppervlak van silicagebaseerd keramiek (bijv. 
conventioneel porselein of lithiumdisilicaat) in plaats van BOND. Volgens de 
instructies van de fabrikant. Applicatie van BOND op metaaloxides of metalen is niet 
nodig, omdat "PANAVIA SA Cement Plus" sterk hecht aan deze oppervlakken.

D-3b. Bij gebruik met andere dual- of selfcured kunstharscementen
1. Bottle: Doseer van elk één druppel BOND en "CLEARFIL DC Activator" in een 

mengbakje en meng ze met de applicatieborstel.
[WAARSCHUWING]

Gebruik de lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan licht van de operatielamp of omgevingslicht en gebruik het binnen 90 seconden na 
mengen.

Unit Dose: Niet van toepassing voor deze gebruikswijze.

2. Breng het mengsel aan op het hechtoppervlak.
3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende langer dan 5 

seconden, tot het mengsel niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van het 
mengsel te voorkomen.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak. Breng voor optimale prestaties een silaanvloeistof (bijv. CLEARFIL 
CERAMIC PRIMER PLUS) aan op het oppervlak van silicagebaseerd keramiek (bijv. 
conventioneel porselein of lithiumdisilicaat) in plaats van het mengsel. Volgens de 
instructies van de fabrikant.

4. Hard het mengsel uit met een tandheelkundige uithardingslamp (zie  de tabel 
“Polymerisatielamp en uithardingstijd”).
[WAARSCHUWING]

De verwerkingstijd zal drastisch verkort worden indien het mengsel in het wortelkanaal 
niet met licht wordt uitgehard.

D-4. Voorbehandeling van het element
Indien noodzakelijk, breng K-ETCHANT Syringe aan. Zie sectie A-4.

D-5. Bonding
Kies de methode gebaseerd op het materiaal dat u gebruikt.
D-5a. Indien gebruikt met PANAVIA SA Cement Plus  

1. Doseer de benodigde hoeveelheid BOND in het mengschaaltje direct voor het 
aanbrengen.

2. Breng BOND met een applicatiekwastje aan in een borstelende beweging op het gehele 
caviteitsoppervlak. Laten inwerken is niet nodig.
[OPMERKING]

Voorkom dat speeksel of ander lichaamsvocht in contact komt met de behandelde 
oppervlakken.

3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende >5 seconden, tot 
BOND niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van BOND te voorkomen.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak.

D-5b. Bij gebruik met andere dual- of selfcured kunstharscementen
1. Doseer van elk één druppel BOND en "CLEARFIL DC Activator" in een mengbakje en 

meng ze met de applicatieborstel.
[WAARSCHUWING]

Gebruik de lichtwerende deksel om te voorkomen dat het materiaal wordt blootgesteld 
aan licht van de operatielamp of omgevingslicht en gebruik het binnen 90 seconden na 
mengen.

2. Breng het mengsel met een applicatiekwastje aan in een borstelende beweging op het 
gehele caviteitsoppervlak. Laten inwerken is niet nodig.
[OPMERKING]

Voorkom dat speeksel of ander lichaamsvocht in contact komt met de behandelde 
oppervlakken.

3. Droog het oppervlak voldoende met een milde luchtstroom gedurende langer dan 5 
seconden, tot het mengsel niet meer beweegt. Gebruik een afzuiger om spatten van het 
mengsel te voorkomen.
[OPMERKING]

Om grondig te drogen, moet u de luchtdruk aanpassen aan de vorm en grootte van het 
hechtoppervlak.

4. Hard het mengsel uit met een tandheelkundige uithardingslamp (zie  de tabel 
“Polymerisatielamp en uithardingstijd”).
[WAARSCHUWING]

De verwerkingstijd zal drastisch verkort worden indien het mengsel in het wortelkanaal 
niet met licht wordt uitgehard.

D-6. Bevestiging
Cementeer de prothetische voorziening met “PANAVIA SA Cement Plus” of een ander 
kunstharscement volgens de instructies van de fabrikant.
[OPMERKING]

Wanneer gebruik gemaakt wordt van een korte lichtuithardingstechniek ("Tack-Cure") zal 
de uithardingstijd van het cement verkort worden. BOND of een mengsel van BOND met 
CLEARFIL DC Activator kan de lichtuitharding van het cement versnellen.

[GARANTIE]
Kuraray Noritake Dental Inc. vervangt ieder aantoonbaar defect product. Kuraray Noritake Dental 
Inc. accepteert geen aansprakelijk voor directe of indirecte schade of eventuele vervolgschade 
die ontstaat door een onjuist of ondeskundig gebruik van dit product. Voor gebruik moet de 
gebruiker de geschiktheid van de producten voor de betreffende indicatie(s) controleren en de 
aansprakelijkheid voor alle daaruit voortvloeiende risico’s voor zijn/haar rekening nemen.

[OPMERKING]
"CLEARFIL", "CLEARFIL MAJESTY", "CLEARFIL ST", "CLEARFIL DC CORE PLUS", 
"PANAVIA" en "PANAVIA SA CEMENT"zijn handelsmerken van KURARAY CO., LTD.

I. EINLEITUNG
„CLEARFIL Universal Bond Quick“ besteht aus BOND und K-ETCHANT Syringe. BOND ist ein 
lichthärtendes Einkomponentenadhäsiv für Dentin, Schmelz und prothetische Restaurationen.
BOND kann für das Self-Etch-Verfahren oder mit K-ETCHANT Syringe für das selektive 
Schmelzätz- oder Total-Etch-Verfahren angewendet werden. BOND ist sowohl für die 
Verwendung für direkte als auch für indirekte Restaurationen vorgesehen. Durch Beimischung 
des„CLEARFIL DC Activator“ kann das BOND auch für selbsthärtende oder dualhärtende 
Materialien verwendet werden. Bei der Verwendung mit „CLEARFIL DC CORE PLUS“ oder mit 
„PANAVIA SA Cement Plus“ ist die Zugabe von „CLEARFIL DC Activator“ zum Adhäsiv nicht 
erforderlich. BOND ist sowohl in der Bottle als auch als Unit Dose erhältlich. K-ETCHANT 
Syringe ist ein Ätzgel, das aus 35 % Phosphorsäure in wässriger Lösung sowie kolloidaler 
Kieselerde besteht.

II. INDIKATIONEN
"CLEARFIL Universal Bond Quick" ist für folgende Anwendungen geeignet:
[1] Direkte Restaurationen mit lichthärtendem Komposit
[2] Kavitätenversiegelung als Vorbehandlung bei indirekten Restaurationen
[3] Behandlung von freiliegenden Wurzeloberflächen
[4] Behandlung überempfindlicher Zähne
[5] Intraorale Reparaturen frakturierter Verblendungen
[6] Befestigung von Wurzelstiften und bei Stumpfaufbauten
[7] Befestigung indirekter Restaurationen

III. GEGENANZEIGEN
Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit gegen Methacrylatmonomere und dieses Produkt

IV. MÖGLICHE NEBENWIRKUNGEN
[1] Die Mundschleimhaut kann sich bei Kontakt mit BOND durch die Koagulation von Proteinen 

weißlich verfärben. Dabei handelt es sich um eine vorübergehende Erscheinung, die 
innerhalb von wenigen Tagen verschwindet. Weisen Sie den Patienten an, beim Putzen des 
betreffenden Bereichs Reizungen zu vermeiden.

[2] K-ETCHANT Syringe kann aufgrund seiner chemischen Zusammensetzung Entzündungen 
oder Erosionen verursachen. 

V. UNVERTRÄGLICHKEIT
[1] Verwenden Sie keine eugenolhaltigen Materialien für den Schutz der Pulpa oder, da das 

Eugenol den Aushärtungsprozess verzögern könnte.
[2] Verwenden Sie keine eisenhaltigen Substanzen zur Blutstillung, da diese Materialien 

aufgrund verbleibender Eisenionen die Adhäsion beeinträchtigen und Verfärbungen am 
Zahnrand oder der umgebenden Gingiva verursachen können.

[3] Bei Verwendung aluminiumchloridhaltiger blutstillender Mittel die Menge beschränken; darauf 
achten, dass es nicht zu Kontakt mit der Haftfläche kommt. Andernfalls könnte die Haftung an 
der Zahnsubstanz beeinträchtigt werden.

VI. VORSICHTSMASSNAHMEN
1. Sicherheitshinweise
1. Dieses Produkt enthält Substanzen, die allergische Reaktionen hervorrufen können. 

Verzichten Sie bei Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit gegen Methacrylatmonomere 
oder andere Komponenten auf den Einsatz des Produkts.

2. Wenn bei Patienten Überempfindlichkeitsreaktionen, wie z. B. Ausschlag, Ekzem, 
Entzündungserscheinungen, Geschwüre, Schwellungen, Juckreiz oder Taubheitsgefühle 
auftreten, beenden Sie den Einsatz des Produkts, entfernen Sie das Produkt und ziehen Sie 
einen Arzt zu Rate.

3. Achten Sie darauf, dass das Produkt nicht mit der Haut in Kontakt kommt oder in die Augen 
gerät. Decken Sie die Augen des Patienten vor dem Einsatz des Produkts mit einem Handtuch 
ab, um sie vor Spritzern zu schützen.

4. Wenn das Produkt mit menschlichem Gewebe in Kontakt kommt, sind folgende Maßnahmen 
zu ergreifen:
<Falls das Produkt ins Auge gelangt>

Das Auge sofort mit reichlich Wasser ausspülen und einen Arzt konsultieren.
<Falls das Produkt in Kontakt mit der Haut oder Mundschleimhaut gerät>

Wischen Sie es umgehend mit einem mit Alkohol befeuchteten Wattebausch oder Gaze ab 
und spülen Sie mit reichlich Wasser gründlich nach.

5. Achten Sie darauf, dass der Patient das Produkt nicht versehentlich verschluckt.
6. Während der Aushärtung von BOND nicht direkt ins Polymerisationslicht schauen.
7. Um Kreuzkontaminationen zu vermeiden, darauf achten, dass dieselbe in eine Mulde des 

Mischtabletts gegebene Menge an BOND sowie die Unit Dose und der Applikationspinsel 
nicht bei verschiedenen Patienten verwendet werden. Unit Dose und Applikationspinsel sind 
zum einmaligen Gebrauch bestimmt. Nach Gebrauch entsorgen. Die Applikationsspitze ist 
zum einmaligen Gebrauch bestimmt. Um Kreuzkontaminationen zu vermeiden, nicht 
wiederverwenden und nach Gebrauch entsorgen.

8. Tragen Sie Handschuhe oder treffen Sie andere geeignete Maßnahmen zum Schutz vor 
allergischen Reaktionen, die durch Kontakt mit Methacrylatmonomeren oder anderen 
Komponenten auftreten können.

9. Sollten die diesem Produkt beigefügten Instrumente beschädigt sein, achten Sie darauf, dass 
es nicht zu Verletzungen kommen kann. Die Instrumente nicht mehr verwenden.

2. Vorsichtsmaßnahmen bei der Handhabung und Verarbeitung
【Allgemeine Vorsichtsmaßnahmen】
1. Das Produkt darf nur für die unter [II.INDIKATIONEN] genannten Anwendungen verwendet 

werden.
2. Die Benutzung dieses Produkts ist dem zahnärztlichen Gebrauch vorbehalten.
3. Verwenden Sie in pulpanahen Kavitäten oder bei versehentlicher Freilegung der Pulpa ein 

Überkappungsmaterial.

【BOND】
1. Das BOND enthält Ethanol, eine entzündliche Substanz. Nicht in der Nähe von offenem Feuer 

verwenden.
2. Die angegebenen Lichthärtezeiten und sonstigen Verarbeitungsvorgaben einhalten, um 

Beeinträchtigungen der Produktleistung oder Verabeitungsnachteile zu vermeiden.
3. Die Kavität ausreichend reinigen, um eine Beeinträchtigung der Haftung zu vermeiden. Die 

Haftfläche vor dem Auftragen des BOND gründlich abspülen und trocknen, wenn sie mit 
Speichel oder Blut verunreinigt ist.

4. Bottle: Das Material mit der Lichtschutzplatte abdecken, damit es dem Behandlungs- oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird. Innerhalb der unten angegebenen Verarbeitungszeit 
nach dem Ausbringen oder Mischen verbrauchen.

Wenn das im BOND enthaltene Ethanol verdampft, steigt die Viskosität, was das Auftragen 
erschwert.
Unit Dose: BOND unmittelbar nach dem Abnehmen der Verschlusskappe des Behälters mit 
dem Applikationspinsel auftragen.

5. Die Punkt-Lichtquelle aus dem Mund nehmen oder das Licht ausschalten, während BOND mit 
massierender Bewegung auf die Haftfläche aufgetragen wird, um das aufgetragene BOND 
nicht dem Behandlungslicht auszusetzen. Nach dem Auftragen von BOND zusätzlich in 
ausreichendem Maße mit einem milden Luftstrom trocknen, bis sich BOND nicht mehr 
bewegt.

6. BOND enthält Ethanol und Wasser. "CLEARFIL DC Activator" enthält Ethanol. Die gesamte 
Haftfläche mit einem milden Luftstrom mehr als 5 Sekunden ausreichend trocknen, bis BOND 
oder das Gemisch aus BOND und "CLEARFIL DC Activator" sich nicht mehr bewegt; 
andernfalls wird die Haftung beeinträchtigt. Für eine ausreichende Trocknung muss die 
Druckluft an Form und Größe der Kavität oder die Restauration angepasst werden. Einen 
Absauger verwenden, um das Verspritzen von BOND oder dem Gemisch zu verhindern.

7. Sollte die Behandlungsoberfläche verschmutzt sein, diese mit Wasser abwaschen, trocknen 
oder mit Alkohol reinigen und wieder mit BOND behandeln.

8. Bottle: BOND nicht mit anderen Haftvermittlern (mit Ausnahme von "CLEARFIL DC Activator") 
mischen.
Unit Dose: BOND nicht mit anderen Haftvermittlern mischen. Unit Dose wegen der Form des 
Unit Dose-Behälters nicht mit CLEARFIL DC Activator anwenden.

9. Unit Dose: BOND im Zusammenhang mit Stumpfaufbauten oder Befestigungen 
ausschließlich mit "CLEARFIL DC CORE PLUS" oder mit "PANAVIA SA CEMENT Plus" 
verwenden.

10. Bottle: Die Mischung aus BOND und „CLEARFIL DC Activator“ lichthärten. Ansonsten 
verkürzt sich die Verarbeitungszeit drastisch.

11. Bottle: Der Behälter sollte sofort nach Gebrauch dicht verschlossen werden, um das 
Verdampfen des flüchtigen Lösungsmittels (in BOND enthaltenes Ethanol) zu verringern. 
Sollte die Flüssigkeit nicht leicht aus der Öffnung austreten, BOND nicht gewaltsam aus dem 
verschlossenen Behälter ausbringen.

12. Bottle: Wenn BOND über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wurde, kann es u. U. 
vorkommen, dass BOND nicht leicht fließt; den Behälter vor Gebrauch schütteln.

【K-ETCHANT Syringe】 
1. Achten Sie darauf, dass die mit Ätzmittel vorbehandelte Oberfläche nicht mit Speichel oder 

Blut verunreinigt wird. Sollte die Behandlungsoberfläche verunreinigt werden, erneut 
behandeln.

2. Achten Sie darauf, dass Kreuzkontaminationen vermieden werden. Desinfizieren Sie die 
Spritze vor und nach der Nutzung durch Abwischen mit einem in Alkohol getränktem Tuch. 
Decken Sie die Spritze vollständig mit einer Einweg-Kunsstoffschutzhülle ab, um eine 
Verunreinigung durch Speichel oder Blut zu vermeiden. 

3. Waschen Sie das Produkt mit Wasser ab, wenn es an Ihre Kleidung gelangt.
4. Nehmen Sie die Applikationsspitze nach jedem Gebrauch von der Spritze ab und verschließen 

Sie die Spritze wieder unverzüglich fest.
5. Das Ätzen von vitalem Dentin kann zu postoperativen Sensitivitäten führen. 

【Polymerisationslampe】
1. Eine geringe Lichtintensität verringert die  Haftung. Die Betriebsdauer der Lampe und 

Austrittsöffnung auf Verunreinigungen überprüfen. Die Überprüfung der Lichtintensität der 
Polymerisationslampe mittels eines entsprechenden Lichtmessgerätes in angemessenen 
Zeitabständen wird empfohlen.

2. Die Lichtaustrittsöffnung der Polymerisationmslampe sollte so nah und senkrecht wie möglich 
zur Bondingoberfläche gehalten werden. Bei der Polymerisation einer großen 
Bondingoberfläche ist es ratsam, den Bereich in mehrere Abschnitte zu unterteilen und jeden 
Abschnitt einzeln zu polymerisieren.

3. Vorsichtsmaßnahmen bei der Lagerung
1. Das Produkt vor Ablauf des auf der Verpackung angegebenen Verfallsdatums verwenden.
2. BOND muss bei Nichtverwendung im Kühlschrank (2-8 °C/ 36-46 °F) aufbewahrt und vor 

Gebrauch 15 Minuten lang auf Raumtemperatur gebracht werden. Insbesondere Bottle muss 
nach der Entnahme aus dem Kühlschrank ruhen, bis es Raumtemperatur erreicht hat, da 
sonst überschüssige Flüssigkeit austreten oder die Flüssigkeit nach Gebrauch auslaufen 
könnte.

3. K-ETCHANT Syringe muss bei 2 - 25°C/ 36 - 77°F gelagert werden, wenn es nicht benutzt 
wird.

4. Von extremer Hitze, direkter Sonneneinstrahlung oder Feuer fernhalten.
5. Das Produkt muss so aufbewahrt werden, dass nur zahnärztliches Fachpersonal Zugang zu 

dem Produkt hat.

VII. KOMPONENTEN
Inhalts- und Mengenangaben finden Sie auf der Umverpackung.
<Hauptbestandteile>
1) BOND

• 10-Methacryloyloxydecyl-Dihydrogenphosphat (MDP)
• Bisphenol A Diglycidylmethacrylat (Bis-GMA)
• 2-Hydroxyethylmethacrylat (HEMA) 
• Hydrophile Amidmonomere
• Kolloidale Kieselerde
• Silanhaftvermittler
• Natriumfluorid
• dl-Kampferchinon
• Ethanol
• Wasser

2) K-ETCHANT Syringe
• Phosphorsäure
• Wasser
• Kolloidale Kieselerde
• Pigment

3) Zubehör
• (Applikationspinsel <fein, silber>）
• Dispensing dish (Mischtablett) 
• Light blocking plate (Lichtschutzplatte)
• Needle tip (E) (Applikationsspitze(E))

VIII. KLINISCHE ANWENDUNG
A. Standardvorgehensweise I 
[1] Direkte Restaurationen mit lichthärtendem Komposit
[2] Kavitätenversiegelung als Vorbehandlung bei indirekten Restaurationen
[3] Behandlung von freiliegenden Wurzeloberflächen
[4] Behandlung überempfindlicher Zähne

A-1. Isolation und Feuchtigkeitskontrolle
Für optimale Ergebnisse, ist jegliche Kontamination der Kavität mit Speichel und Blut zu 
vermeiden. Um den Zahn sauber und trocken zu halten, empfehlen wir das Anlegen eines 
Kofferdams.

A-2. Vorbereitung der Kavität oder der Wurzeloberfläche
Entfernen Sie das infizierte Dentin vollkommen, und bereiten Sie die Kavität in gewohnter 
Weise vor. Die Wurzeloberfläche bei der Behandlung überempfindlicher Zähne in gewohnter 
Weise vorbereiten. Anschließend gründlich mit Wasserspray reinigen und mit Luft oder mit 
Wattepellets trocknen. 

A-3. Pulpenschutz
Pulpanahe Kavitäten oder freiliegende Pulpabereiche müssen mit einem festabbindenden 
Kalziumhydroxid Material abgedeckt werden. Eine Unterfüllung aus Zement ist nicht 
erforderlich. Keine eugenolhaltigen Materialien für den Pulpenschutz verwenden.

A-4. Vorbehandlung des Zahns
Vor dem Auftragen von BOND eines der drei Ätzverfahren auswählen.
[HINWEIS]

Bei der Behandlung überempfindlicher Zähne das Self-Etch-Verfahren (Punkt A-4a) wählen.

A-4a. Self-Etch-Verfahren
Mit Abschnitt A-5 fortfahren, ohne mit K-ETCHANT Syringe zu ätzen.

A-4b. Selektives Schmelzätzverfahren
K-ETCHANT Syringe auf unbeschliffenem und/oder beschliffenem Schmelz auftragen. 10 
Sekunden lang einwirken lassen, anschließend spülen und trocknen. 

A-4c. Total-Etch-Verfahren
K-ETCHANT Syringe auf die gesamte Kavität (Schmelz und Dentin) auftragen, 10 Sekunden 
lang einwirken lassen, anschließend spülen und trocknen. 

A-5. Auftragen von BOND
1. Bottle: Die notwendige Menge BOND unmittelbar vor der Applikation in eine Mulde des 

Mischtabletts ausbringen.
[ACHTUNG]

Die Lichtschutzplatte verwenden, damit das Material dem Behandlungsl- oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird, und innerhalb von 7 Minuten nach dem 
Ausbringen verbrauchen.

Unit Dose: Die Verschlusskappe des Behälters abdrehen.
[ACHTUNG]

Den Behälter beim Abnehmen der Verschlusskappe nicht kippen, um ein Verschütten des 
BOND zu vermeiden.

2. BOND mit dem Applikationspinsel auf die gesamte Kavitätenwand einmassiere. Eine 
Wartezeit muss nicht berücksichtigt werden.
[HINWEIS]

Darauf achten, dass die Kavitätenoberflächen nicht mit Speichel oder Exsudat in 
Berührung kommen.

3. Die gesamte Kavität über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit einem 
milden Luftstrom trocknen, bis BOND sich nicht mehr bewegt. Einen Absauger verwenden, 
um das Verspritzen von BOND zu verhindern.

4. BOND mit einer Polymerisationslampe lichthärten (siehe Tabelle “Polymerisationsgerät und 
Aushärtungszeit”).

Tabelle: Polymerisationsgerät und Aushärtungszeit

Der effektive Wellenlängenbereich jedes Polymerisationsgeräts muss bei 400-515 nm liegen.
* Spitze des Emissionspektrums: 450 - 480 nm

A-6. Einsetzen der Restauration aus Composite oder Behandlung hypersensibler Zähne
A-6a. Direkte Restaurationen mit lichthärtendem Komposite

Das Composite (z. B. CLEARFIL MAJESTY ES-2, CLEARFIL MAJESTY ES Flow) gemäß 
Anweisungen des Herstellers in die Kavität einbringen, lichthärten, nacharbeiten und 
polieren.

A-6b. Kavitätenversiegelung und Behandlung von freiliegenden Wurzeloberflächen
Eine dünne Schicht Composite (z. B. CLEARFIL MAJESTY ES Flow) auf den Zahn 
aufbringen und gemäß Anweisungen des Herstellers lichthärten. Unpolymerisierten 
Kunststoff mit einem Wattepellet oder einem alkoholgetränkten Mulltupfer entfernen.

A-6c. Behandlung hypersensibler Zähne
Die unpolymerisierte BOND-Schicht mit einem Wattepellet oder einem alkoholgetränkten 
Mulltupfer entfernen.

B. Standardvorgehensweise II
[5] Intraorale Reparaturen frakturierter Verblendungen

B-1. Vorbereitung von Haftflächen
Die Haftflächen mit einer Diamantspitze oder durch Abstrahlen mit Aluminiumoxidpulver (30 bis 
50 μm) bei einem Luftdruck von 0,1-0,4 MPa (14-58 PSI/ 1-4 kgf/cm2) anrauen. Die Druckluft 
sollte an das Material und/oder die Form der Restauration angepasst werden; darauf achten, 
dass keine Abplatzungen auftreten. Außerdem eine Schräge am Rand platzieren. 

B-2. Behandlung von Haftflächen mit K-ETCHANT Syringe
K-ETCHANT Syringe auf die Haftfläche (einschließlich Zahnsubstanz) auftragen. 
5 Sekunden lang einwirken lassen, anschließend spülen und trocknen.

B-3. Auftragen von BOND
BOND auf die gesamte Haftfläche einmassieren verteilen (oder muss es einmassiert 
werden?). Siehe Abschnitt A-5.
[HINWEIS]

Für eine optimale Wirkung VOR dem Auftragen von BOND kann ein Silanhaftvermittler (z. B. 
CLEARFIL CERAMIC PRIMER PLUS) gemäß den Anweisungen des Herstellers auf die 
Oberfläche der Glaskeramik auf Siliziumdioxidbasis (z. B. konventionelles Porzellan, 
Lithiumdisilikat) und ein Metallprimer (z. B. ALLOY PRIMER) auf die Oberfläche 
einschließlich Edelmetall aufgetragen werden.

B-4. Applikation des Komposits
Das Composite (z. B. CLEARFIL MAJESTY ES-2) gemäß Anweisungen des Herstellers auf 
die Reparaturfläche applizieren, lichthärten, nacharbeiten und polieren.
[HINWEIS]

Zur Abdeckung metallischer Oberflächen vor der Applikation des Komposits einen opaken 
Kunststoff (z. B. CLEARFIL ST OPAQUER) verwenden.
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Materiaal Verwerkingstijd
7 minuten

90 seconden
BOND
BOND + CLEARFIL DC Activator

Type Lichtbron Lichtintensiteit Lichtuithardingstijd

Halogeen

LED

Halogeenlamp

Blauwe LED*

Meer dan 400 mW/cm2

800 – 1400 mW/cm2

Meer dan 1500 mW/cm2

10 sec.

10 sec.

5 sec.

Material Verarbeitungszeit
7 Minuten

90 Sekunden
BOND
BOND + CLEARFIL DC Activator

Typ Lichtquelle Lichtintensität Polymerisationsdauer

Halogen

LED

Halogenlampe

Blaue LED*

Über 400 mW/cm2

800 – 1400 mW/cm2

Über 1500 mW/cm2

10 Sekunden

10 Sekunden

5 Sekunden

1562R768R-EU2  omote  420×594mm



I. INTRODUKTION
”CLEARFIL Universal Bond Quick” består av BOND och K-ETCHANT Syringe. BOND är ett 
ljushärdande bondningsmedel som tillåter en samtidig behandling av dentin, emalj och 
protetikmaterial. Beroende på indikation, används BOND vid självetsning eller tillsammans med 
K-ETCHANT Syringe för selektiv emaljetsning eller totalets teknink. BOND är avsedd att 
användas för både direkta och indirekta restaurationer. "CLEARFIL DC Activator" tillsätts för att 
göra BOND dualhärdande, doch krävs ingen tillsatts av "CLEARFIL DC Activator" till BOND då 
den används tillsammans med "CLEARFIL DC CORE PLUS" eller "PANAVIA SA Cement Plus".
BOND finns att tillgå i både Bottle och Unit Dose engångskapsel. K-ETCHANT Syringe är en 
etsgel som består av 35 % fosforsyra i en vattenbaserad lösning och kolloidalt kisel. 

II. INDIKATIONER
"CLEARFIL Universal Bond Quick" används vid följande indikationer:
[1] Direkta restaurationer med ljushärdande kompositmaterial
[2] Tätning av kavitetförsegling som förbehandling vid indirekta restaurationer
[3] Behandling av exponerade rotytor
[4] Behandling av hypersensibla tänder
[5] Intraorala reparationer av frakturerade restaurationer
[6] Cementering av tandpelare och pelaruppbyggnad
[7] Cementering av indirekta restaurationer

III. KONTRAINDIKATIONER
Patienter med känd överkänslighet mot metakrylater, och som tidigare reagerat vid behandling 
med denna produkt

IV. MÖJLIGA BIEFFEKTER
[1] Vid kontakt med BOND kan vitaktig missfärgning av slemhinnan uppstå p.g.a. 

proteinkoagulering. Detta är ett tillfälligt fenomen som normalt försvinner inom några få dagar. 
Uppmana patienten till försiktighet vid den dagliga munhygienen.

[2] K-ETCHANT Syringe kan förorsaka inflammation eller erosion pga kemikalieinnehållet. 

V. INKOMPATIBILITET
[1] Använd inga eugenolhaltiga material som skydd för pulpan eller som provisorisk tätning, 

eftersom eugenol kan fördröja härdningsprocessen.
[2] Använd inte hemostatika med järnhaltiga komponenter, eftersom dessa material kan påverka 

adhesionen negativt, och orsaka missfärgning av både kantanslutning och omgivande 
tandkött på grund av kvarvarande järnrester.

[3] Vid användning av blodstillande medel, som innehåller aluminiumklorid, ska så lite material 
som möjligt användas, var försiktig för att undvika kontakt med vidhäftningsytan. Om medlet 
hamnar på den vidhäftande ytan, kan detta försämra vidhäftningsförmågan mot 
tandstrukturen.

VI. FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
1. Säkerhetsanvisningar
1. Den här produkten innehåller ämnen som kan orsaka allergiska reaktioner. Undvik att använda 

produkten på patienter med känd allergi mot metakrylatmonomerer eller någon av de andra 
komponenterna.

2. Om patienten får en överkänslighetsreaktion som t.ex utslag, eksem, inflammationer, sår, 
svullnader, klåda eller domningar ska behandlingen med produkten avbrytas, produkten 
avlägsnas och en läkare konsulteras.

3. Var försiktig vid användning av produkten och undvik kontakt med hud och ögon. Före 
användning av produkten ska patientens ögon täckas över med en handduk för att skydda 
dem mot materialstänk.

4. Om produkten kommer i kontakt med kroppsvävnad ska följande åtgärder vidtas:
<Om produkten hamnar i ögonen>

Skölj omedelbart med rikligt med vatten och kontakta läkare.
<Om produkten kommer i kontakt med huden eller slemhinnan>

Torka omedelbart av med en bomullstuss eller en tork av gasväv fuktad med alkohol, och 
skölj därefter med rikliga mängder vatten.

5. Var försiktig så att patienten inte sväljer produkten.
6. Undvik att titta direkt in i ljusstrålen medan BOND ljushärdas.
7. Undvik att återanvända BOND doserad i blandningsskål och som redan använts en gång. 

Använd inte heller samma Unit DOSE kapsel eller engångspensel till olika patienter för att 
undvika korskontaminering. Dessa är avsedda för engångsbruk och ska kastas efter 
användning. Kanylen får endast användas en gång. För att undvika  korskontaminering ska 
kanylen inte återanvändas. Släng kanylen efter användning.

8. Bär handskar eller vidta andra försiktighetsåtgärder för att förebygga en överkänslighet som 
kan uppstå vid hantering av metakrylatmonomerer eller någon av de övriga komponenterna.

9. Om instrumenten till denna produkt är skadade, se till att du inte skadar dig själv och sluta 
genast att använda dem.

2. Försiktighetsåtgärder vid hantering
【Normala försiktighetsåtgärder】
1. Produkten får inte användas för andra ändamål än de som anges i 

[II.INDIKATIONER].(bruksanvisningen)
2. Denna produkt får endast användas av legitimerade tandläkare.
3. Om nödvändigt gör en pulpaöverkappning.

【BOND】
1. BOND innehåller etanol som är en lättantändlig substans. BOND får inte användas i närheten 

av öppen eld.
2. För att undvika dålig bindning eller hantering, ska de specificerade ljushärdningstiderna och 

andra hanteringskrav iakttas.
3. Rengör kaviteten tillräckligt för att undvika dålig adhesion. Om bondingsytan är kontaminerad 

med saliv eller blod, ska den rengöras ordentligt och torkas innan bondingen påbörjas.
4. Bottle: Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 

operationsbelysning eller allmänbelysning och använd produkten inom den arbetstid som 
anges nedan efter dosering eller blandning.

BOND innehåller etanol vilket medför att viskositeten ökar när  etanolet avdunstar, detta gör 
materialet svårapplicerat.
Unit Dose: Applicera BOND med engångspenslen omedelbart efter locket har avlägsnats.

5. Under appliceringen av BOND på vidhäftningsytan med gnidande rörelse, ska ljuskäglan 
flyttas ut ur munnen eller lampan släckas, för att undvika att applicerad BOND exponeras för 
ljuset. Dessutom ska vidhäftningsytan torkas ordentligt med mild tryckluft, efter appliceringen 
av BOND tills BOND är fast.

6. BOND innehåller etanol och vatten. ”CLEARFIL DC Activator” innehåller etanol. Torka hela 
vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder, tills BOND eller blandningen 
av BOND och ”CLEARFIL DC Activator” är fast, eftersom vidhäftningsförmågan annars 
försämras. För att uppnå tillräckliga torkningsresultat, ska lufttrycket anpassas till kavitetens 
form och storlek och den protetiska restaureringen.  Använd sugen för att förhindra att BOND 
eller blandningen sprids ut.

7. Om den  behandlade ytan är kontaminerad ska den tvättas av med vatten, torkas eller 
rengöras med alkohol och sedan behandlas med BOND igen.

8. Bottle: Blanda inte BOND med andra bondningsmedel förutom ”CLEARFIL DC Activator”.
Unit Dose: Använd inte BOND med andra bondningsmedel. Använd inte Unit Dose med 
CLEARFIL DC Activator som följd av Unit Dose-behållarens konstruktion.

9. Unit Dose: Vid användning för pelaruppbyggnad eller cementering, använd BOND endast 
med ”CLEARFIL DC CORE PLUS” eller ”PANAVIA SA CEMENT Plus”.

10. Bottle: Ljushärda blandningen av BOND och ”CLEARFIL DC Activator”. Annars kommer 
arbetstiden att förkortas dramatiskt.

11. Bottle: Förpackningen ska återförslutas omedelbart efter användning för att minska 
avdunstning av lättflyktiga lösningsmedel (innehåller etanol). Om inte flaskans innehåll lätt 
rinner ut ur öppningen, får inte övervåld användas, rengör den tilltäppta öppningen istället.

12. Bottle: Om BOND inte använts under en längre tid, kan vätskan eventuellt vara trögflytande. 
Skaka då flaskan före användning.

【K-ETCHANT Syringe】
1. Var noga med att inte förorena den med saliv eller blod. Om den behandlade ytan är förorenad 

måste den behandlas igen.
2. Var noga med att förhindra korskontaminering. Desinficera sprutan före och efter användning 

med en bomullstuss som är indränkt i alkohol. Täck över hela sprutan med ett 
engångsplastskydd för att förhindra kontaminering med saliv och blod. 

3. Om produkten hamnar på kläder, ska dessa sköljas med vatten.
4. Efter varje användning ska kanylen avlägsnas från sprutan och sprutan omedelbart 

återförslutas med locket.
5. Etsning av vitalt dentin kan ge postoperativ känslighet. 

【Härdljuslampa】
1. Låg ljusstyrka förorsakar en dålig adhesion. Kontrollera lampans livslängd och 

härdljuslampans LJUSDIOD. Vi rekommenderar att med jämna mellanrum kontrollera 
härdljuslampans ljusstyrka.

2. Ljusdiodeni härdljuslampan måste hållas vertikalt mot- och så nära kompositens yta som 
möjligt. Om en stor yta ska härdas, rekommenderar vi att ytan delas in i flera områden som 
ljushärdas var och en för sig.

3. Säkerhetsanvisningar för förvaringen
1. Produkten måste användas innan förfallodatum som står på förpackningen.
2. BOND ska förvaras i kyl (2-8°C/ 36-46°F) när den inte används, och ska förvaras i 

rumstemperatur i 15 minuter innan den används, så att den återfår normal konsistens. I 
synnerhet, Bottle måste stå tills den fått rumstemperatur, i annat fall kan bubblor uppstå i 
vätskan under användning eller komma till ytan efter användning.

3. K-ETCHANT Syringe ska förvaras i 2 - 25°C / 36 - 77°F när den inte används.
4. Produkten får inte utsättas för extrem hetta, direkt solljus eller öppen eld.
5. Produkten måste förvaras på säker plats, där den endast är åtkomlig för tandvårdspersonalen.

VII. KOMPONENTER
Se förpackningens utsida för information om innehåll och mängd.
<Huvudingredienser>
1) BOND

• 10-Metakryloyloxydecyl divätefosfat
• Bisfenol A diglycidylmetakrylat
• 2-Hydroxietylmetakrylat
• Hydrofil amid-monomer
• Kolloidalt kisel
• Kopplingsämne med silianer
• Natriumfluorid
• dl-Camforquinon
• Etanol
• Vatten

2) K-ETCHANT Syringe
• Fosforsyra
• Vatten
• Kolloidalt kisel
• Pigment

3) Tillbehör
• Applicator brush (fine <silver>) (Appliceringsborste <fine silver>)
• Dispensing dish (Blandningsskål)
• Light blocking plate (Ljusblockeringsplatta)
• Needle tip (E) (Kanylspets (E))

VIII. KLINISKA FÖRFARANDEN
A. Standardprocedur I 
[1] Direkta restaurationer med ljushärdande kompositmaterial
[2] Tätning av kavitetförsegling som förbehandling vid indirekta restaurationer
[3] Behandling av exponerade rotytor
[4] Behandling av hypersensibla tänder

A-1.  Isolering och fuktkontroll
Undvik varje kontamination av kaviteten med saliv eller andra föroreningar för att uppnå ett 
optimalt resultat. Vi rekommenderar användning av kofferdam för att hålla tanden ren och torr.

A-2. Förbehandling av kaviteten eller rotytan
Ta bort all karies och förbered kaviteten på sedvanligt sätt.
Vid behandling av överkänsliga tänder ska rotytan rengöras som vanligt. Rengör noggrant med 
vattenspray och torka sedan med torr luft eller bomullstussar. 

A-3. Pulpaskydd
Exponerad pulpa eller pulpanära dentinområden ska täckas medkalciumhydroxidpreparat. 
Använd inga eugenolhaltiga material som skydd för pulpan.

A-4. Förbehandling av tanden
Välj en av dessa tre etsningsprocedurer innan applicering av BOND.
[ANVISNING]

Vid behandling av överkänsliga tänder ska följande procedur A-4a tillämpas innan 
applicering av BOND.

A-4a. Självetsningsförfarande
Gå till A-5 utan etsning med K-ETCHANT Syringe.

A-4b. Selektivt emaljetsningsförfarande
Applicera K-ETCHANT Syringe på den oslipade och/eller slipade emaljen. Låt det sitta kvar i 
10 sekunder, skölj av och torka sedan. 

A-4c. Totalt etsningsförfarande
Applicera K-ETCHANT Syringe över hela kaviteten (emalj och dentin) och låt det sitta kvar i 
10 sekunder. Spola och torka sedan. 

A-5. Applicering av BOND
1. Bottle: Dosera BOND i en dispenseringsskål omedelbart före applicering.

[OBSERVERA]
Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 
operationsbelysning eller allmänbelysning och använd produkten inom 7 minuter efter 
dispenseringen.

Unit Dose: Avlägsna kapselns lock.
[OBSERVERA]

Undvik att luta behållaren när du bryter av locket så att inget BOND spills ut.

2. Applicera BOND med en gnidande rörelse på hela kavitetväggen med engångspenslen. Det 
krävs ingen väntetid.
[ANVISNING]

Var försiktig för att undvika att saliv eller annan vätska kommer i kontakt med 
behandlingsytan.

3. Torka hela kavitetväggen ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder tills BOND är fast. 
Använd sugen för att förhindra att BOND sprids ut.

4. Ljushärda BOND med en härdljuslampa (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).

Tabell: Härdljuslampa och härdningstid

Det effektiva våglängdsområdet av varje härdljuslampa ska vara 400-515 nm.
* Emissionsspektrets topp: 450-480 nm

A-6. Användning av restaurativ kompositresin eller behandling av hypersensitiva tänder
A-6a. Direkta restaureringar med ljushärdande kompositresin

Placera komposit (t.ex. CLEARFIL MAJESTY ES-2, CLEARFIL MAJESTY ES Flow) i 
kaviteten, ljushärda, avsluta och polera enligt tillverkarens instruktioner.

A-6b. Försegling av kaviteten och behandling av exponerade rotytor
Applicera ett tunt lager med kompositresin (t. ex. CLEARFIL MAJESTY ES Flow) på tanden 
och ljushärda denna enligt tillverkarens instruktioner. Avlägsna opolymeriserad 
kompositresin med en bomullstuss eller gasväv som är fuktad med alkohol.

A-6c. Behandling av hypersensitiva tänder
Avlägsna det opolymeriserade lagret av BOND med en bomullstuss eller gasväv som är 
fuktad med alkohol.

B. Standardprocedur II
[5] Intraorala reparationer av frakturerade restaurationer

B-1. Förberedelse av BONDINGSYTORNA
Rugga upp den vidhäftande ytan med en diamantspets eller blästring 30 till 50 μm 
aluminiumpulver med ett lufttryck på 0,1-0,4 MPa (14-58 PSI/ 1-4 kgf/cm2). Lufttrycket ska vara 
anpassat noggrant så att det passar materialet och/eller formen av den protetiska 
restaureringen, detta ska göras försiktigt för att undvika sprickbildning. Gör en avfasning vid 
kanten. 

B-2. Behandling av vidhäftningsytor med K-ETCHANT Syringe
Applicera K-ETCHANT Syringe på vidhäftningsytan (inklusive tandstruktur). 
Låt det sitta kvar I 5 sekunder, VATTEN-OCH LUFTBLÄSTRA

B-3. Applicering av BOND
Applicera BOND med en gnidande rörelse på hela vidhäftningsyta. Se avsnitt A-5.
[ANVISNING]

För optimalt resultat kan ett silanmaterial (t.ex CLERFIL CERAMIC PRIMER PLUS) 
appliceras på ytan om det är en kiseldioxidbaserad glaskeramik (t.ex vanligt porslin, 
litiumdisilikat) men applicera även en metallprimer (t.ex ALLOY PRIMER) om ytan innehåller 
ädelmetall, (följ tillverkarens rekommendation) INNAN applicering av BOND

B-4. Användning av restaurativt kompositmaterial
Placera komposit (t.ex. CLEARFIL MAJESTY ES-2) i kaviteten, ljushärda, avsluta och polera 
enligt tillverkarens instruktioner.
[ANVISNING]

Använd opak komposit (t. ex. CLEARFIL ST OPAQUER) före applicering av den vanliga 
kompositen vid maskering av metall.

C. Standardprocedur III
[6] Cementering av tandpelare och pelaruppbyggnad

Vid användning med ”CLEARFIL DC CORE PLUS” krävs ingen användning av ”CLEARFIL DC 
Activator”. 

C-1.  Isolering och fuktkontroll
Undvik varje kontamination av kaviteten med saliv eller andra föroreningar för att uppnå ett 
optimalt resultat. Vi rekommenderar användning av kofferdam för att hålla tanden ren och torr.

C-2. Förberedelse av rotkanalen
Förbered och rengör kavum som vanligt.

C-3. Förberedelse av stift
Välj antingen C-3a eller C-3b beroende på pelaren som används. Följ bruksanvisningen för 
restaureringsmaterialet. Om inget annat föreskrivs, rekommenderar vi följande procedur:
C-3a. För GLASFIBERSTIFT

Applicera K-ETCHANT Syringe på pelarens yta. Låt det sitta kvar i 5 sekunder, skölj 
noggrant och torka torrt.
[OBSERVERA]

- GLASFIBERSTIFTET får inte blästras med aluminiumoxidpulver, STIFTET kan skadas.
- Undvik all kontaminering av behandlingsytorna under förbehandlingen och fram till den 

slutliga PELARUPPBYGGNADEN.

C-3b. För METALLSTIFT
Rugga upp den vidhäftande ytan genom blästring med 30 till 50 μm aluminiumpulver och 
med ett lufttryck på 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2). Lufttrycket bör vara väl anpassat 
efter materialet. Efter blästring ska den protetiska restaureringen rengöras med ultraljud i 2 
minuter och sedan blåsas torr med luftbläster. 

C-4. Behandling av pelarens yta
Välj en teknik som passar materialet du använder.
C-4a. Vid användning av CLEARFIL DC CORE PLUS

1. Dosera BOND i en dispenseringsskål omedelbart före applicering.
2. Applicera BOND på hela pelarens yta med en engångspensel.
3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder tills BOND är 

fast. Använd sugen för att förhindra att BOND sprids ut.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

C-4b. Vid användning tillsammans med andra dual- och självhärdande pelarmaterial i 
komposit eller dual- självhärdande komposit cement

1. Bottle: Dispensera vardera en droppe av BOND och ”CLEARFIL DC Activator” i en 
blandningsskål och blanda dem med engångspenslen. 
[OBSERVERA]

Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 
operationsbelysning och allmänbelysning och använd produkten inom 90 sekunder 
efter blandning.

Unit Dose: Ej relevant för denna användning.

2. Applicera blandningen på pelarens yta. 
3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder, tills 

blandningen är fast. Använd sugen för att förhindra att blandningen sprids ut.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

4. Ljushärda blandningen med härdljuslampan (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).
[OBSERVERA]

Arbetstiden förkortas dramatiskt om blandningen inte ljushärdas på pelaren. 

C-5. Förbehandling av tanden
Applicera K-ETCHANT Syringe efter behov. Se avsnitt A-4.

C-6. Bondning 
Välj en teknik som passar materialet du använder.
C-6a. Vid användning med CLEARIFL DC CORE PLUS

1. Dosera BOND i en dispenseringsskål omedelbart före applicering.
2. Applicera BOND med en gnidande rörelse på hela kavitetväggen med engångspenslen. 

Det krävs ingen väntetid.
[ANVISNING]

Var försiktig för att undvika att saliv eller utsöndringar kommer i kontakt med 
behandlingsytan.

3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder tills BOND är 
fast. Använd sugen för att förhindra att BOND sprids ut. Avlägsna överflödig BOND med 
en pappersspets. När du har torkat av överflödig BOND, kan det vara nödvändigt att torka 
vidhäftningsytan igen.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

4. Ljushärda BOND med en härdljuslampa (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).
C-6b. Vid användning tillsammans med andra dual- och självhärdande pelarmaterial i 

komposit eller dual- självhärdande komposit cement
1. Dispensera vardera en droppe av BOND och ”CLEARFIL DC Activator” i en 

blandningsskål och blanda dem med engångspenslen. 
[OBSERVERA]

Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 
operationsbelysning och allmänbelysning och använd produkten inom 90 sekunder 
efter blandning.

2. Applicera blandningen med en gnidande rörelse på hela kavitetväggen med 
engångspenslen. Det krävs ingen väntetid.
[ANVISNING]

Var försiktig för att undvika att saliv eller utsöndringar kommer i kontakt med 
behandlingsytan.

3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder, tills 
blandningen är fast. Använd sugen för att förhindra att blandningen sprids ut. Avlägsna 
överflödig blandning med en pappersspets. När du har torkat av överflödig blandning, kan 
det vara nödvändigt att torka vidhäftningsytan igen.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

4. Ljushärda blandningen med härdljuslampan (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).
[OBSERVERA]

Arbetstiden förkortas dramatiskt om blandningen inte ljushärdas i rotkanalen. 

C-7. Placera stift och uppbyggnad av pelare
Placera pelaren och kärnuppbyggnaden genom att använda ”CLEARFIL DC CORE PLUS” 
eller annat kompositmaterial enligt tillverkarens instruktioner.

D. Standardprocedur IV
[7] Cementering av indirekta restaurationer

Vid användning av "PANAVIA SA Cement Plus" krävs ingen användning av "CLEARFIL DC 
Activator". 

D-1. Förbereda kavitetens och pelarens (tand, metall och komposit) ytor
1. Avlägsna den provisoriska fyllningen eller provisoriskt cement som vanligt och rengör sedan 

kaviteten med fuktkontroll.
2. Prova in den protetiska restaureringen i kaviteten eller på pelaren (tand, metall, komposit). 

När du använder en inprovningspasta för att kontrollera färgen, följ tillverkarens anvisningar.
D-2. Förbehandling av protetiska restaureringars ytor

Välj antingen D-2a or D-2b beroende på pelaren som används. Följ bruksanvisningen för 
restaureringsmaterialet. Om inget annat föreskrivs, rekommenderar vi följande procedur:
D-2a. För kiseldioxidbaserade glaskeramik (t. ex. vanligt porslin, litiumdisilikat)

Etsa glaskeramiska ytor med fluorvätesyra i enlighet med tillverkarens anvisningar, tvätta 
och torka av ytan noggrant.

D-2b. För metalloxider (t. ex. zirkoniumdioxid), metaller eller kompositresin
Rugga upp den vidhäftande ytan genom att blästra den med 30 till 50 μm 
aluminiumoxidpulver och ett lufttryck på 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2). Lufttrycket 
ska vara anpassat så att det passar materialet och/eller formen av den protetiska 
restaureringen, detta ska göras försiktigt för att undvika sprickbildning. Efter blästring ska 
den protetiska restaureringen rengöras med ultraljud i 2 minuter och sedan torkas med en 
luftström.

D-3. Förbehandling av protetiska restaureringar
Välj ett förfarande som passar för materialet som du använder.
D-3a. Vid användning med PANAVIA SA Cement Plus  

1. Dosera BOND i en dispenseringsskål omedelbart före applicering.
2. Applicera BOND på hela vidhäftningsyta med en engångspensel.
3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder tills BOND är 

fast. Använd sugen för att förhindra att BOND sprids ut.
[ANVISNING]

- För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

- För optimalt resultat kan ett silanmaterial (t.ex CLEARFIL CERAMIC PRIMER PLUS) 
appliceras på ytan av kiseldioxidbaserad glaskeramik (som t.ex vanligt porslin, 
litiumdisilikat) istället för BOND, följ tillverkarens instruktioner. Det är inte nödvändigt 
att applicera BOND på metalloxider eftersom ”PANAVIA SA Cement Plus” fäster starkt 
på dessa ytor.

D-3b. Vid användning av andra själv- eller dualhärdande kompositcement
1. Bottle: Dispensera vardera en droppe av BOND och ”CLEARFIL DC Activator” i en 

blandningsskål och blanda dem med engångspenslen. 

[OBSERVERA]
Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 
operationsbelysning och allmänbelysning och använd produkten inom 90 sekunder 
efter blandning.

Unit Dose: Ej relevant för denna användning.

2. Applicera blandningen på vidhäftningsytan. 
3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder, tills 

blandningen är fast. Använd sugen för att förhindra att blandningen sprids ut.
[ANVISNING]

För att uppnå tillräckliga torkningsresultat ska lufttrycket anpassas till den 
BONDINGSytans form och storlek. För optimalt resultat kan ett silanmaterial (t.ex 
CLEARFIL CERAMIC PRIMER PLUS) appliceras på ytan av kiseldioxidbaserad 
glaskeramik (som t.ex vanligt porslin, litiumdisilikat) istället för BOND, följ tillverkarens 
instruktioner.

4. Ljushärda blandningen med härdljuslampan (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).
[OBSERVERA]

Arbetstiden förkortas dramatiskt om blandningen inte ljushärdas på vidhäftningsytan. 

D-4. Förbehandling av tanden
Applicera K-ETCHANT Syringe vid behov. Se avsnitt A-4.

D-5. Bondning 
Välj en teknik som passar materialet du använder.
D-5a. Vid användning med PANAVIA SA Cement Plus  

1. Dosera BOND i en dispenseringsskål omedelbart före applicering.
2. Applicera BOND med en gnidande rörelse på hela kavitetväggen med engångspenslen. 

Det krävs ingen väntetid.
[ANVISNING]

Var försiktig för att undvika att saliv eller utsöndringar kommer i kontakt med 
behandlingsytan.

3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder tills BOND är 
fast. Använd sugen för att förhindra att BOND sprids ut.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

D-5b. Vid användning tillsammans med andra själv- eller dualhärdande kompositcement
1. Dispensera vardera en droppe av BOND och ”CLEARFIL DC Activator” i en 

blandningsskål och blanda dem med engångspenslen. 
[OBSERVERA]

Använd en ljusblockeringsplatta för att undvika att materialet utsätts för 
operationsbelysning och allmänbelysning och använd produkten inom 90 sekunder 
efter blandning.

2. Applicera blandningen med en gnidande rörelse på hela kavitetväggen med 
engångspenslen. Det krävs ingen väntetid.
[ANVISNING]

Var försiktig för att undvika att saliv eller utsöndringar kommer i kontakt med 
behandlingsytan.

3. Torka hela vidhäftningsytan ordentligt med mild tryckluft i minst 5 sekunder, tills 
blandningen är fast. Använd sugen för att förhindra att blandningen sprids ut.
[ANVISNING]

För att få tillräckligt torrt ska lufttrycket anpassas till den bondade ytans form och 
storlek.

4. Ljushärda blandningen med härdljuslampan (se tabell ”Härdljuslampa och härdningstid”).
[OBSERVERA]

Arbetstiden förkortas dramatiskt om blandningen inte ljushärdas på vidhäftningsytan. 

D-6. Cementering
Cementera protesrestaureringen med ”PANAVIA SA Cement Plus” eller annan resincement 
enligt tillverkarens instruktioner.
[ANVISNING]

Vid användning av en partiell ljushärdande (eller ”Tack-Cure”) teknik, kommer 
härdningstiden av överskottscement att vara kortare. BOND eller blandningen av BOND 
med ”CLEARFIL DC Activator” kan förkorta cementens ljushärdningstid.

[GARANTI]
Kuraray Noritake Dental Inc. ersätter en produkt som visat sig vara defekt. Kuraray Noritake 
Dental Inc. ansvarar inte för direkta, efterföljande eller särskilda förluster eller skador som härrör 
från tillämpning, användning respektive ickeanvändning av dessa produkter. Användaren måste 
bestämma före användning, om produkterna är användbara för det avsedda ändamålet; 
användaren övertar alla risker och ansvaret som relateras till användningen.

[ANVISNING]
"CLEARFIL", "CLEARFIL MAJESTY", "CLEARFIL ST", "CLEARFIL DC CORE PLUS", 
"PANAVIA"och "PANAVIA SA CEMENT" är varumärken av KURARAY CO., LTD.

C. Standardvorgehensweise III
[6] Befestigung von Wurzelstiften und Stumpfaufbauten

Bei der Verwendung mit "CLEARFIL DC CORE PLUS" ist der Gebrauch von "CLEARFIL DC 
Activator" nicht erforderlich. 

C-1. Isolation und Feuchtigkeitskontrolle
Für optimale Ergebnisse, ist jegliche Kontamination der zu behandelnden Oberflächen mit 
Speichel oder Blut zu vermeiden. Um den Zahn sauber und trocken zu halten, empfehlen wir 
das Anlegen eines Kofferdams.

C-2. Vorbereitung des Wurzelkanals
Den Wurzelkanal in gewohnter Weise vorbereiten und reinigen.

C-3. Vorbereitung des Stifts
Je nach verwendetem Stift entweder C-3a oder C-3b wählen. Bitte die Gebrauchsinformation 
des Restaurationsmaterials beachten. Sofern nichts anderes vorgeschrieben ist, gilt folgende 
Empfehlung:
C-3a. Für Glasfaserstifte

K-ETCHANT Syringe auf die Oberfläche des Stifts auftragen. 5 Sekunden lang einwirken 
lassen, anschließend spülen und trocknen.
[ACHTUNG]

- Glasfaserstifte nicht mit Aluminiumoxidpulver sandstrahlen, da dadurch die Stifte 
beschädigt werden könnten.

- Während der Vorbehandlung und bis zum definitiven Stumpfaufbau jegliche 
Kontamination der zu behandelnden Flächen vermeiden.

C-3b. Für Metallstifte
Die Haftfläche durch Abstrahlen mit Aluminiumoxidpulver (30 bis 50 μm) bei einem Luftdruck 
von 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2) anrauen. Der Luftdruck sollte an das Material 
angepasst werden. Die prothetische Restauration nach dem Abstrahlen 2 Minuten lang mit 
Ultraschall reinigen und im Anschluss mit einem Luftbläser trocknen. 

C-4. Behandlung der Stiftoberfläche
Das Verfahren in Abhängigkeit vom verwendeten Material auswählen.
C-4a. Bei Verwendung mit CLEARIFL DC CORE PLUS

1. Die notwendige Menge BOND unmittelbar vor dem Auftragen in eine Mulde des 
Mischtabletts ausbringen.

2. BOND mit dem Applikationspinsel auf die gesamte Stiftoberfläche auftragen.
3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 

einem milden Luftstrom trocknen, bis BOND sich nicht mehr bewegt. Einen Absauger 
verwenden, um das Verspritzen von BOND zu verhindern.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

C-4b. Bei Verwendung mit einem anderen dual-/selbsthärtendendem 
Kunststoff-Stumpfaufbaumaterial oder einem anderen dual-/selbsthärtendem 
Kunststoffzement

1. Bottle: Je einen Tropfen BOND und "CLEARFIL DC Activator" in eine Mulde des 
Mischtabletts geben und mit dem Applikationspinsel mischen. 
[ACHTUNG]

Die Lichtschutzplatte verwenden, damit das Material dem Behandlungsl- oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird, und innerhalb von 90 Sekunden nach dem 
Mischen applizieren.

Unit Dose: Für diese Verwendung nicht anwendbar.

2. Das Gemisch auf die Stiftoberfläche auftragen. 
3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 

einem milden Luftstrom trocknen, bis das Gemisch sich nicht mehr bewegt. Einen 
Absauger verwenden, um das Verspritzen des Gemischs zu verhindern.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

4. Das Gemisch mit einem Polymerisationsgerät lichthärten (siehe Tabelle 
"Polymerisationsgerät und Aushärtungszeit").
[ACHTUNG]

Wird das Gemisch nicht auf dem Stift lichtgehärtet, verkürzt sich die Verarbeitungszeit 
drastisch. 

C-5. Vorbehandlung des Zahns
Je nach gewähltem Verfahren K-ETCHANT Syringe auftragen. Siehe Abschnitt A-4.

C-6. Bonding 
Das Verfahren in Abhängigkeit vom verwendeten Material auswählen.
C-6a. Bei Verwendung mit CLEARIFL DC CORE PLUS

1. Die notwendige Menge BOND unmittelbar vor dem Auftragen in eine Mulde des 
Mischtabletts ausbringen.

2. BOND mit dem Applikationspinsel auf die gesamte zu behandelnde Oberfläche 
einmassieren. Eine Wartezeit muss nicht berücksichtigt werden.
[HINWEIS]

Darauf achten, dass die Behandlungsoberflächen nicht mit Speichel oder Exsudat in 
Berührung kommen.

3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 
einem milden Luftstrom trocknen, bis BOND sich nicht mehr bewegt. Einen Absauger 
verwenden, um das Verspritzen von BOND zu verhindern. Überschüssiges BOND mit 
einer Papierspitze entfernen. Nach dem Entfernen von überschüssigem BOND die 
Haftfläche ggf. erneut trocknen.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

4. BOND mit einem Polymerisationsgerät lichthärten (siehe Tabelle "Polymerisationsgerät 
und Aushärtungszeit").

C-6b. Bei Verwendung mit einem anderen dual-/selbsthärtendem 
Kunststoff-Stumpfaufbaumaterial oder einem anderen dual-/selbsthärtendem 
Kunststoffzement

1. Je einen Tropfen BOND und "CLEARFIL DC Activator" in eine Mulde des Mischtabletts 
geben und mit dem Applikationspinsel mischen. 
[ACHTUNG]

Die Lichtschutzplatte verwenden, damit das Material Behandlungs-oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird, und innerhalb von 90 Sekunden nach dem 
Mischen verbrauchen.

2. Das Gemisch mit dem Applikationspinsel auf die gesamte zu behandlende Oberfläche 
einmassieren. Eine Wartezeit muss nicht berücksichtigt werden.
[HINWEIS]

Darauf achten, dass die Behandlungsoberflächen nicht mit Speichel oder Exsudat in 
Berührung kommen.

3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 
einem milden Luftstrom trocknen, bis das Gemisch sich nicht mehr bewegt. Einen 
Absauger verwenden, um das Verspritzen des Gemischs zu verhindern. Überschüssiges 
Gemisch mit einer Papierspitze entfernen. Nach dem Entfernen von überschüssigem 
Gemisch die Haftfläche ggf. erneut trocknen.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

4. Das Gemisch mit einem Polymerisationsgerät lichthärten (siehe Tabelle 
"Polymerisationsgerät und Aushärtungszeit").
[ACHTUNG]

Wird das Gemisch nicht auf dem Wurzelkanal lichtgehärtet, verkürzt sich die 
Verarbeitungszeit drastisch. 

C-7. Platzieren des Stifts und Stumpfaufbau
Den Stift und Stumpfaufbau mit "CLEARFIL DC CORE PLUS" oder einem anderen Kunststoff 
gemäß den Anweisungen des Herstellers platzieren.

D. Standardvorgehensweise IV
[7] Befestigung indirekter Restaurationen

Bei Verwendung mit "PANAVIA SA Cement Plus" ist der Gebrauch von "CLEARFIL DC 
Activator" nicht erforderlich. 

D-1. Vorbehandlung der Kavitäten- oder Stumpfoberflächen (Zahn, Metall, Composite)
1. Provisorisches Füllungsmaterial und provisorischen Zement in der üblichen Weise 

entfernen; Kavität reinigen und anschließend gut trockenhalten.
2. Restauration einpassen und Passung auf Kavität oder Stumpf (Zahnsubstanz, Metall, 

Composite) prüfen. Bei Verwendung einer Try-in-Paste zur Überprüfung der Farbe die 
Herstelleranweisungen beachten.

D-2. Oberflächenvorbereitung prothetischer Restaurationen
Je nach Restauration entweder D-2a oder D-2b wählen. Die Gebrauchsinformation des 
Restaurationsmaterials beachten. Sofern nichts anderes vorgeschrieben ist, gilt folgende 
Empfehlung:
D-2a. Für Glaskeramiken auf Basis von Siliziumoxid (z. B. konventionelles Porzellan, 

Lithiumdisilikat)
Die Glaskeramikoberflächen mit Flusssäure gemäß Herstelleranweisung ätzen und 
Oberfläche gründlich waschen und trocknen.

D-2b. Für Metalloxidkeramiken (z. B. Zirkonoxid), Metalle oder Composite-Kunststoffe
Die Haftfläche muss durch Abstrahlen mit Aluminiumoxidpulver (30 bis 50 μm) bei einem 
Luftdruck von 0,2-0,4 MPa (29-58 PSI/ 2-4 kgf/cm2) angeraut sein. Der Luftdruck sollte an 
das Material und/oder die Form der prothetischen Restauration angepasst worden sein; 
darauf achten, dass keine Abplatzungen aufgetreten sind. Die prothetische Restauration 
muss nach dem Abstrahlen 2 Minuten lang mit Ultraschall gereinigt und im Anschluss im 
Luftstrom getrocknet worden sein.

D-3. Vorbehandlung der prothetischen Restaurationen
Das Verfahren in Abhängigkeit vom verwendeten Material auswählen.

D-3a. Bei Verwendung mit PANAVIA SA Cement Plus  
1. Die notwendige Menge BOND unmittelbar vor dem Auftragen in eine Mulde des 

Mischtabletts ausbringen.
2. BOND mit dem Applikationspinsel auf die gesamte Haftfläche auftragen.
3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 

einem milden Luftstrom trocknen, bis BOND sich nicht mehr bewegt. Einen Absauger 
verwenden, um das Verspritzen von BOND zu verhindern.
[HINWEIS]

- Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

- Für eine optimale Wirkung kann anstelle von BOND ein Silanhaftvermittler (z. B. 
CLEARFIL CERAMIC PRIMER PLUS) gemäß den Anweisungen des Herstellers auf 
die Oberfläche der Glaskeramik auf Siliziumdioxidbasis (z. B. konventionelles 
Porzellan, Lithiumdisilikat) aufgetragen werden. Das Auftragen von BOND auf 
Metalloxidkeramiken oder Metalle ist nicht nötig, da „PANAVIA SA Cement Plus“ stark 
an diesen Oberflächen haftet.

D-3b. Bei Verwendung mit einem anderen dual- oder selbsthärtendem Kunststoffzement
1. Bottle: Je einen Tropfen BOND und "CLEARFIL DC Activator" in eine Mulde des 

Mischtabletts geben und mit dem Applikationspinsel mischen. 
[ACHTUNG]

Die Lichtschutzplatte verwenden, damit das Material Behandlungsl- oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird, und innerhalb von 90 Sekunden nach dem 
Mischen verbrauchen.

Unit Dose: Für diese Verwendung nicht anwendbar.

2. Das Gemisch auf die Haftfläche auftragen. 
3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 

einem milden Luftstrom trocknen, bis das Gemisch sich nicht mehr bewegt. Einen 
Absauger verwenden, um das Verspritzen des Gemischs zu verhindern.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen. Für eine optimale Wirkung kann anstelle des Gemischs ein 
Silanhaftvermittler (z. B. CLEARFIL CERAMIC PRIMER PLUS) gemäß den 
Anweisungen des Herstellers auf die Oberfläche der Glaskeramik auf 
Siliziumdioxidbasis (z. B. konventionelles Porzellan, Lithiumdisilikat) aufgetragen 
werden.

4. Das Gemisch mit einem Polymerisationsgerät lichthärten (siehe Tabelle 
"Polymerisationsgerät und Aushärtungszeit").
[ACHTUNG]

Wird das Gemisch nicht auf der Haftfläche lichtgehärtet, verkürzt sich die 
Verarbeitungszeit drastisch. 

D-4. Vorbehandlung des Zahns
Je nach Verfahren ggf. K-ETCHANT Syringe auftragen. Siehe Abschnitt A-4.

D-5. Bonding 
Das Verfahren in Abhängigkeit vom verwendeten Material auswählen.
D-5a.Bei Verwendung mit PANAVIA SA Cement Plus  

1. Die notwendige Menge BOND unmittelbar vor dem Auftragen in eine Mulde des 
Mischtabletts ausbringen.

2. BOND mit dem Applikationspinsel auf die gesamte Kavitätenwand einmassieren. Eine 
Wartezeit muss nicht berücksichtigt werden.
[HINWEIS]

Darauf achten, dass die Behandlungsoberflächen nicht mit Speichel oder Exsudat in 
Berührung kommen.

3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 
einem milden Luftstrom trocknen, bis BOND sich nicht mehr bewegt. Einen Absauger 
verwenden, um das von BOND zu verhindern.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

D-5b. Bei Verwendung mit einem anderen dual- oder selbsthärtendem Kunststoffzement
1. Je einen Tropfen BOND und "CLEARFIL DC Activator" in eine Mulde des Mischtabletts 

geben und mit dem Applikationspinsel mischen. 
[ACHTUNG]

Die Lichtschutzplatte verwenden, damit das Material Behandlungslicht oder 
Umgebungslicht nicht ausgesetzt wird, und innerhalb von 90 Sekunden nach dem 
Mischen verbrauchen.

2. Das Gemisch mit dem Applikationspinsel auf die gesamte Kavitätenwand einmassieren. 
Eine Wartezeit muss nicht berücksichtigt werden.
[HINWEIS]

Darauf achten, dass die Behandlungsoberflächen nicht mit Speichel oder Exsudat in 
Berührung kommen.

3. Die gesamte Haftfläche über einen Zeitraum von mehr als 5 Sekunden ausreichend mit 
einem milden Luftstrom trocknen, bis das Gemisch sich nicht mehr bewegt. Einen 
Absauger verwenden, um das Verspritzen des Gemischs zu verhindern.
[HINWEIS]

Für eine gründliche Trocknung den Luftdruck an Form und Größe der Haftfläche 
anpassen.

4. Das Gemisch mit einem Polymerisationsgerät lichthärten (siehe Tabelle 
"Polymerisationsgerät und Aushärtungszeit").
[ACHTUNG]

Wird das Gemisch nicht auf der Haftfläche lichtgehärtet, verkürzt sich die 
Verarbeitungszeit drastisch. 

D-6. Zementierung
Die Restauration mit "PANAVIA SA Cement Plus" oder einem anderen Kunststoffzement 
gemäß den Anweisungen des Herstellers zementieren.
[HINWEIS]

Bei Anwendung der Initial-Anhärtung durch Licht („Tack-Cure“) verkürzt sich die Abbindezeit 
des überschüssigen Zements. BOND oder das Gemisch aus BOND und „CLEARFIL DC 
Activator“ kann die Lichthärtung des Zements verkürzen.

[GARANTIE]
Kuraray Noritake Dental Inc. erklärt sich zum Ersatz nachweislich mangelhafter Produkte bereit. 
Kuraray Noritake Inc. übernimmt keine Haftung für Verluste oder Schäden, einschließlich Direkt-, 
Folge- und Einzelfallschäden, die sich aus der Anwendung oder dem Gebrauch oder der 
Unfähigkeit zum Gebrauch dieser Produkte ergeben. Vor Gebrauch hat der Benutzer sich von 
der Eignung der Produkte für den vorgesehenen Gebrauch zu überzeugen; in diesem 
Zusammenhang übernimmt der Benutzer sämtliche Risiken und Verpflichtungen.

[HINWEIS]
"CLEARFIL", "CLEARFIL MAJESTY", "CLEARFIL ST", "CLEARFIL DC CORE PLUS", 
"PANAVIA" und "PANAVIA SA SEMENT" sind Warenzeichen von KURARAY CO., LTD.
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BRUKSANVISNINGSVENSKA

Material Arbetstid
7 minuter

90 sekunder
BOND
BOND + CLEARFIL DC Activator

Typ Ljuskälla Ljusstyrka Ljushärdningstid

Halogen

LED

Halogenlampa

Blå LED*

Över 400 mW/cm2

800 – 1400 mW/cm2

Över 1500 mW/cm2

10 sekunder

10 sekunder

5 sekunder

1562R768R-EU2  ura  420×594mm


